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１ 調査概要

（１） 調査目的

第4期狛江市教育振興基本計画を策定する上で、小・中学生が学校生活等についてどのよう

に考えているのかを把握し、検討の基礎資料とするため、小・中学生アンケートを実施した。

（２）調査設計

①小学生アンケート

・調 査 対 象 市内小学校5年生

・児 童 数 ６５８名

・調 査 期 間 令和6年7月3日（水）から7月 1７日（水）まで

・調 査 方 法 Teamsを活用したインターネットアンケート

②中学生アンケート

・調 査 対 象 市内中学校2年生

・生 徒 数 ４３４名

・調 査 期 間 令和6年7月3日（水）から7月１７日（水）まで

・調 査 方 法 Teamsを活用したインターネットアンケート

（３）回答結果

①小学生アンケート 568件（回答率 86.3％）

②中学生アンケート 370件（回答率 85.3％）

（４）その他

グツール（https://textmining.userlocal.jp/）によりアンケート集計・分析を実施
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２ 小学生アンケート

（１）学校生活や勉強について

問 1 学校名を選んでください。

問 2 学校に通うのが楽しいですか。

楽しい

どちらかといえば楽しい

あまり楽しくない

楽しくない 6

388

144

30

87

145

86

87

78

85

狛江第一小学校

狛江第三小学校

狛江第五小学校

狛江第六小学校

和泉小学校

緑野小学校



- 3 -

問３－１ あてはまるものをすべて選んでください。

（問２で｢楽しい｣、「どちらかといえば楽しい」と回答した人へ質問）

「その他」の意見 （一部抜粋）

・先生が面白い ・ゲームの話ができる

・新しい友達ができる ・中休みや昼休みにみんなと遊べる

・登下校する時、友達と一緒に話せる

問３－２ あてはまるものをすべて選んでください。

（問２で｢あまり楽しくない｣、「楽しくない」と回答した人へ質問）

「その他」の意見

・朝起きるのが大変

・学校のルールが不満

友だちと会える

給食の時間が楽しい

クラブ活動が楽しい

児童会や委員会活動が楽しい

KoKoA（放課後子ども教室）が楽しい

その他

先生と話ができる

授業がおもしろい、楽しい

３72

３41

２23

79

５9

500

２35

２87

友だち関係がよくない

授業がわからない

勉強がきらい

やりたくないことが多い

先生と合わない

授業がつまらない

その他

９

２3

２1

２

１１

5

１５
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問4 どうしたら学校に通うのが楽しくなると思いますか。

※自由記述（一部抜粋）

・友達と仲良くする

・先生や友達との交流を深める

・全学年が楽しめるイベントを作る

・給食をコロナ禍前みたいに班で食べたい

・みんなで協力し合うと楽しくなる

・楽しみをみつける

・いじめや悪口をなくせば楽しくなると思う

・テストで 100点をとると自信がつく

・授業にもっと楽しくなるようなものを取り入れる

・自分らしくいられる学校、差別がない学校、個性をバカにしない学校

・苦手な友達と少し距離をおく

・スクールカウンセラーともっと悩みを話しやすくする

・自分が行ける時に頑張って行ってみる、無理せず行く

・言葉がきつい先生が少なくなるといい

・先生がちゃんと生徒たちの事を見てほしい

問５－１ 勉強の内容をどのくらいわかっていると思いますか。

２5％が「友達」と回答

よくわかっている

わかっていない

だいたいわかっている

あまりわかっていない

３

２２1

310

３4
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問５－２ あてはまるものをすべて選んでください。

（問 5ー1で「あまりわかっていない」または「わかっていない」と回答した人へ質問）

「その他」の意見（一部抜粋）

・みんなが喋っていて先生の話が聞こえない

・みんなが先に問題に取り組んでいて焦る

問6 勉強する理由を教えてください。

※あてはまるものをすべて選択

「その他」の意見（一部抜粋）

・教えてもらっていることは全部分かっておきたい

・復習とかも楽しい！ ・頭が良くなりたい

・なんとなく ・頭が悪いから

勉強内容がむずかしい

先生の授業がわかりづらい

勉強に集中する雰囲気がクラスにない

理由がわからない

勉強の量が多すぎる

勉強する気にならない

その他

３

６

１０

3

30

２１

１５

新しいことを知るのが楽しい

友だちに負けたくない

世の中で役に立つ人になりたい

テストで良い点をとると嬉しい

勉強しないと怒られる

夢をかなえたい

１63

300

１92

２86

308

４41

９4

中学校や高校へ入るため

友だちと一緒だから

充実した人生を送りたい

その他

１73

２69

31

将来自分の役に立つ ３45
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問7 どうしたら勉強の内容がわかるようになると思いますか。

※自由記述（一部抜粋）

・先生の話、授業をよく聞く

・予習、復習をしっかりする

・授業で面白い例えをする

・わからないことがあったら積極的に質問する

・ゲーム方式で学ぶ

・タブレットをもっと使う

・親や、先生にやりなさい！と言われる前から自分で考えてコツコツやること

問8 勉強時にタブレットを使ってどのくらいのことができますか。

※あてはまるものをすべて選択

23％が「先生」と回答

キーボードを使って文字が入力できる

「ドリル学習」のようなソフトを使って勉強ができる

カメラ機能を使って、写真や動画をとれる

検索サイトから知りたい情報を調べられる

プレゼンテーションソフトなどを使って、発表資料を作れる

410

357

510

453

５３０

429

オンライン授業に参加できる
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問9 英語の勉強をどういかしたいと思いますか。

※あてはまるものをすべて選択

問 10 学校生活（次の①～⑮）について、どう思いますか。

※ それぞれの番号のあてはまるところを選択

よい どちらかといえばよい どちらかといえばよくない よくない わからない

①友だちとの関係

②先生との関係

③クラスのすごしやすさ

④授業のわかりやすさ

⑤タブレットを使う授業

⑥外国語の先生の授業

⑦自然や環境などの授業

⑧学校行事（運動会や遠足など）

⑨学校のきまりやルール

⑩給食のメニューや量

⑪校舎や教室のきれいさ

⑫校舎や教室の広さ

⑬図書室の使いやすさ

⑭クラスの係や委員会活動

英語の歌を理解してきいたり歌ったりしたい

メールやＳＮＳなどで英語でメッセージを書きたい

英語検定を受けたい

英語の本を読みたい １63

英語音声の映画やテレビ番組、動画サイトをみたい

外国の人と英語で話したい

外国に行きたい（外国で生活したい）

３48

２4０

将来英語を使う仕事をしたい １1０

１33

１95

２85

１48

⑮クラブ活動
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問 11 学校に何を望みますか。

※ あてはまるものをすべて選択

「その他」の意見（一部抜粋）

・悩み事がある人が気軽に入れる部屋がほしい

・全学年の行事（運動会）などをみんなで見たい

・体育館などで、専門家の人の話を聞きたい！

・体育館を広くしてほしい

・今が最高すぎるのでもうありません！

・〇〇の授業（体育や図工など。各児童による。）を増やしてほしい

・生き物のこと学習したい

・休み時間を延ばしてほしい

授業をもっとおもしろくしてほしい

体験学習を増やしてほしい

一人一人の学力に合わせて教えてほしい

いけないことは、しっかり注意してほしい

悩みや意見をじっくり聞いてほしい

頑張っていることをもっと認めてほしい

先生にはみんな平等に接してほしい

地域の人と交流する機会を増やしてほしい

その他

いじめのない学校づくりをしてほしい

校舎や教室、勉強で使う道具をよくしてほしい

２87

３４8

１８9

１59

１96

１62

203

306

206

１81

５4
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（２）家庭や地域での過ごし方などについて

問 12 学校がある日の放課後、次のことをどのくらいしていますか。

※ それぞれの番号のあてはまるところを選択

問 13 いつも何時間くらい寝ていますか。

5時間より少ない ９

6時間から7時間くらい １22

１55

8時間くらい ２82

9時間より多い

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑨運動やスポーツをする（学校以外）

⑧学習塾や習いごとへいく

⑦ゲームをする（スマホゲームを含む）

⑥音楽をきく

⑤YouTubeなどネット動画をみる

④テレビをみる

③マンガ・雑誌を読む

②読書（マンガ・雑誌を除く）をする

①勉強する

全くしない 30分くらいか、30分より少ない １時間くらい ２時間くらい ３時間より多い
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問 14 自分専用のスマホやタブレットを持っていますか（学校のタブレットは除く）。

問 15 放課後にスマホ・タブレットをどのくらい使いますか（学校のタブレットも含む）。

問 16 休日にスマホ・タブレットをどのくらい使いますか（学校のタブレットも含む）。

持っている 373

持っていない １９5

4時間より多い ４5

3時間から4時間くらい ４2

１62

2時間から3時間くらい ６9

1 時間から2時間くらい

1時間より少ない １40

１10ほとんど使わない

6時間より多い

5時間から6時間くらい

4時間から5時間くらい

3時間から4時間くらい

2時間から3時間くらい

1時間から2時間くらい

1時間より少ない

ほとんど使わない

１34

110

94

69

40

27

38

56
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問 17 インターネットを利用するうえで、気をつけていることを教えてください。

※ あてはまるものをすべて選択

「その他」の意見（一部抜粋）

・スマートフォンをまだ使っていない

・SNSはしていない

・学習に関係無い事はしない

・時間制限をする

・親の許可を得る、報告する

・YouTubeにコメントを書かない

・見られて困る写真は載せない

相手の気持ちを考えてメールやLINEをする ３75

自分や相手のことをＳＮＳなどにのせたり、送ったりしない ３44

３87

人の悪口をＳＮＳなどにのせたり、送ったりしない ３65

ID やパスワードを人に教えない

相手に許可なく写真や動画をとらない 403

82特に気をつけていることはない

その他 ４3
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問 18 悩んでいることや気になっていることは何ですか。

※ あてはまるものをすべて選択

「その他」の意見（一部抜粋）

・地震

・色々なことからのストレス

・外国人なので困ることがある(少しだけ)

・食のこと

・周りの人の言葉使い

61学校のこと

117

９7

家族（親や兄弟姉妹など）のこと ４4

勉強のこと

友だちのこと

将来のこと

身体のこと

異性のこと

悩みや気になることは特にない

その他

１11

５4

１８

303

２3
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問 19 この１年間で、学校の行き帰りであぶない目にあったことがありますか。

※ あてはまるものをすべて選択

「その他」の意見（一部抜粋）

・後をついてきた

・車に当たりそうになってクラクションを鳴らされた

・地面が凍っていて擦りむいた

・おじさんに地図で道案内をお願いされた

・他の生徒が走ってきてぶつかった

・低学年に胸を触られた

・カラスに追いかけられた

・知らないおばさんに何故か怒られた

・駅の近くを通ったら鏡に映ってるうちをカメラで多分撮っていたけど、その後警備員みたい

な人が話しかけていた

407

２6

２9

６4

４

６9

危険な目にあったことはない

自転車とぶつかった、ぶつかりそうになった

怪しい人に声をかけられた

車とぶつかった、ぶつかりそうになった

ブロック塀がくずれてきた、木が倒れてきた

その他
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（３）その他のことについて

問20 次のことについてどれくらいあてはまりますか。

※ それぞれの番号のあてはまるところを選択

問21 あなたは、狛江市が好きですか、ふるさとだと思いますか。

どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない わからないあてはまる

①学校のきまりを守る

②友だちとの約束を守る

③人が困ってるときは、進んで助ける

④近所の人（知っている人）に会ったときは、挨拶をする

⑤人の気持ちがわかる人間になりたい

⑥いじめは、どんな理由があってもいけないと思う

⑦人の役に立つ人間になりたい

⑧将来、実現したい夢や仕事がある

402そう思っている

１22

12

そう思わない 15

どちらかといえば、そう思っている

どちらかといえば、そう思わない

どちらでもない 17
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問22 狛江市の歴史や文化に興味がありますか。

問 23 どのようなことに幸せを感じますか。

※自由記述（一人３つまで）（一部抜粋）

・好きなことをする（ゲーム、YouTube、推し活、スポーツ、読書 等）

・友達と遊ぶ ・家族、ペットと過ごす

・家族と旅行に行く ・テストで良い点がとれたとき

・問題が解けたとき ・美味しいものを食べる

・学校に行けること ・給食が美味しい

・何かを達成したとき ・町の人が優しい

・人に褒められたとき ・平和な毎日を過ごせること

35％が「友達」と回答

２６０興味がある

１22

１８６

興味はない

どちらでもない
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３ 中学生アンケート

（１）学校生活や勉強について

問 1 学校名を選んでください。

問 2 学校に通うのが楽しいですか。

問３－１ あてはまるものをすべて選んでください。

（問２で｢楽しい｣、「どちらかといえば楽しい」と回答した人へ質問）

「その他」の意見（一部抜粋）

・休み時間が楽しい ・恋愛

・先輩、後輩と会うのが楽しい

106狛江第一中学校

91

７８

95

狛江第二中学校

狛江第三中学校

楽しい

どちらかといえば楽しい

あまり楽しくない

楽しくない １０

２０７

13０

2３

友だちと会える

給食の時間が楽しい

部活動が楽しい

生徒会や委員会活動が楽しい

その他

先生と話しができる

授業がおもしろい、楽しい

１３８

１８９

４９

１３

３１７

７９

１２２

狛江第四中学校
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問３－２ あてはまるものをすべて選んでください。

（問２で｢あまり楽しくない｣、「楽しくない」と回答した人へ質問）

「その他」の意見（一部抜粋）

・部活 ・他にしたいことがある

・給食があまり好きじゃない ・無意味なことが多い

・学校に良い印象を持てない ・苦手な人が多い

・友達があまりいない

問4 どうしたら学校に通うのが楽しくなると思いますか。

※自由記述（一部抜粋）

・気の合う友達を作る

・友達と話す

・クラスでの交流

・クラス全員が教室で過ごしやすい環境を作る

・行事やイベントを増やす

・楽しみ、目標を見つける

・校則、ルールを自由にする

・先生がもっと生徒に寄り添う

友だち関係がよくない

授業がわからない

勉強が嫌い

やりたくないことが多い

先生と合わない

授業がつまらない

その他

１０

２３

２１

１１

６

６

１６

24％が「友達」と回答
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問５－１ 勉強の内容をどのくらい理解していると思いますか。

問５－２ あてはまるものをすべて選んでください。

（問５－１で「あまり理解していない」、「理解していない」と回答した人へ質問）

「その他」の意見（一部抜粋）

・つまらない

・先生が何を言っているのか分からない

よく理解している

理解していない

だいたい理解している

あまり理解していない

７

７４

２３２

５７

勉強内容が難しい

先生の授業がわかりづらい

勉強に集中する雰囲気がクラスにない

理由がわからない

勉強の量が多すぎる

勉強意欲がわかない

その他

５

１１

４

45

２４

４６

１１
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問6 勉強する理由を教えてください。

※ あてはまるものをすべて選択

「その他」の意見（一部抜粋）

・やらないといけないから

・義務教育だから

問7 どうしたら勉強の内容が理解できるようになると思いますか。

※自由記述（一部抜粋）

・予習、復習をする

・授業をしっかり聞く

・分からない部分は聞く

・自分に合った勉強法を見つける

2０％が「復習」と回答

新しい知識や技能を習得するのが楽しい

友だちに負けたくない

世の中で役に立つ人になりたい

テストでよい点数を取りたい

勉強しないと家族から怒られる

夢をかなえたい

希望する高校や大学に進学するため（受験のため）

友だちと一緒だから

充実した人生を送りたい

その他

将来自分の役に立つ

１２６

２３５

６９

１１４

１１３

２８７

１１２

５２

１５０

２０

１９５
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問8 勉強時にタブレットを使ってどのくらいのことができますか。

※あてはまるものをすべて選択

問9 英語の勉強を何に活かしたいと思いますか。

※あてはまるものをすべて選択

キーボードを使って文字が入力できる

インターネットなどを利用したコンテンツ学習ができる

カメラ機能を使って、写真や動画をとれる

検索サイトから知りたい情報を調べられる

プレゼンテーションソフトなどを使って、発表資料を作れる

２９０

２６１

３３５

３５２

３５１

２９８

オンライン授業に参加できる

英語の歌を理解して聴いたり歌ったりしたい

メールやＳＮＳなどで英文のメッセージを書きたい

英語検定などの資格を取りたい

英語の本を読みたい

英語音声の映画やテレビ番組、動画サイトを原語で観たい

外国の人と英語で話したい

外国に行きたい（外国で生活したい）

将来英語を使う仕事をしたい

８６

１６７

１５２

５２

８２

１４１

１９３

１９９
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問 10 学校生活（次の①～⑮）に関する次のようなことについて、どう思いますか。

※ それぞれの番号のあてはまるところを選択

①友だちとの関係

よい どちらかといえばよい どちらかといえばよくない よくない わからない

②先生との関係

③クラスのすごしやすさ

④授業のわかりやすさ

⑤タブレットを使う授業

⑥外国語の先生の授業

⑦自然や環境などの授業

⑧学校行事（運動会や遠足など）

⑨学校のきまりやルール

⑩給食のメニューや量

⑪校舎や教室のきれいさ

⑫校舎や教室の広さ

⑬図書室の使いやすさ

⑭クラスの係や委員会活動

⑮部活動
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問 11 学校に何を望みますか。

※ あてはまるものをすべて選択

「その他」の意見（一部抜粋）

・生徒の個性を理解してほしい

・部活動の充実

・先生が上から目線で話すのをやめてほしい

・図書室の本をもっと増やしてほしい

・スマートフォンの使用を認めてほしい

・給食の時間を増やしてほしい

・自転車登校を認めてほしい

・タブレットの動きが遅いので改善してほしい

授業をもっとおもしろくしてほしい

体験学習を増やしてほしい

一人一人の学力に合わせて教えてほしい

悩みや意見をじっくり聞いてほしい

努力していることをもっと認めてほしい

先生にはみんな平等に接してほしい

地域の人と交流する機会を増やしてほしい

その他

いじめや暴力のない学校づくりをしてほしい

校舎や教室、勉強で使う道具をよくしてほしい

自分の学力ランクを知りたい

２２３

１９８

１２９

１７４

１３４

８５

６５

１０８

１４７

３２

３１

102

いけないことはしっかりと注意してほしい
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（２）家庭や地域での過ごし方などについて

問 12 学校がある日の放課後、次のことをどのくらいしていますか。

※ それぞれの番号のあてはまるところを選択

問 13 いつも何時間くらい寝ていますか。

問 14 自分専用のスマホやタブレットを持っていますか（学校のタブレットは除く）。

5時間より少ない ２５

6時間から7時間くらい １６２

２９

8時間くらい １５４

9時間より多い

持っている 3５２

持っていない １８

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑨運動やスポーツをする（学校以外）

⑧学習塾や習い事へ行く

⑦ゲームをする（スマホゲームを含む）

⑥音楽を聴く

⑤YouTubeなどネット動画を観る

④テレビを観る

③マンガ・雑誌を読む

②読書（マンガ・雑誌を除く）をする

①勉強する

全くしない 30分くらいか、30分より少ない １時間くらい ２時間くらい ３時間より多い
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問 15 放課後にスマホ・タブレットをどのくらい使いますか（学校のタブレットも含む）。

問 16 休日にスマホ・タブレットをどのくらい使いますか（学校のタブレットも含む）。

4時間より多い

3時間から4時間くらい

2時間から3時間くらい

1時間から2時間くらい

1時間より少ない

ほとんど使わない

６５

７６

９８

１００

２２

９

6時間より多い ６１

5時間から6時間くらい ４８

７７

4時間から5時間くらい ６１

3時間から4時間くらい

2時間から3時間くらい ５７

４６1 時間から2時間くらい

1時間より少ない １０

１０ほとんど使わない
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問 17 インターネットを利用するうえで、気をつけていることを教えてください。

※ あてはまるものをすべて選択

「その他」の意見（一部抜粋）

・時間を決めて使用する

・家庭で決まっているルールを守る

・SNSは見るだけにして投稿しない

・SNSを使用しない

・個人情報を教えない

・書いてあることをきちんと読む

・丁寧な言葉遣いを意識する

相手の気持ちを考えてメールや LINEをする

自分や相手のことをSNSなどに載せたり、送ったりしない

人の悪口をSNSなどにのせたり、送ったりしない

IDやパスワードを人に教えない

相手に許可なく写真や動画を撮らない

特に気をつけていることはない

その他

２９１

２５４

２５７

２５７

２２１

２６

１９
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問 18 悩んでいることや気になっていることを教えてください。

※ あてはまるものをすべて選択

「その他」の意見（一部抜粋）

・部活のこと

・周囲の勉強態度

・性別のこと

・性格のこと

問 19 この 1年間で、学校の行き帰りで危ない目にあったことがありますか。

※ あてはまるものをすべて選択

「その他」の意見（一部抜粋）

・ガラスを割っている人がいた

・危ない目ではないが、おじさんから熱中症になった時の対処法を教えてもらった

・覚えてない

学校のこと

家族（親や兄弟姉妹など）のこと

勉強のこと

友だちのこと

将来のこと

身体のこと

異性のこと

悩みや気になることは特にない

その他

３８

１４４

５６

２６

１３０

３６

１２

１５８

２０

２８１危険な目にあったことはない

２０

１０

４３

怪しい人に声をかけられた

車とぶつかった、ぶつかりそうになった

ブロック塀がくずれてきた、木が倒れてきた

その他

１

３６

自転車とぶつかった、ぶつかりそうになった
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（３）その他のことについて

問20 次のことについてどれくらいあてはまりますか。

※ それぞれの番号のあてはまるところを選択

問21 狛江市に愛着がありますか、ふるさとだと思いますか。

問 22 狛江市の歴史や文化に興味がありますか。

どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない わからないあてはまる

①学校のきまりを守る

②友だちとの約束を守る

③人が困ってるときは、進んで助ける

④近所の人（知っている人）に会ったときは、挨拶をする

⑤人の気持ちがわかる人間になりたい

⑥いじめは、どんな理由があってもいけないと思う

⑦人の役に立つ人間になりたい

⑧将来、実現したい夢や仕事がある

１２４そう思っている

１４７

３６

そう思わない ３３

どちらかといえば、そう思っている

どちらかといえば、そう思わない

どちらでもない ３０

５７興味がある

１７７

１３６

興味はない

どちらでもない
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問23 どのようなことに幸せを感じますか。

※自由記述（一人３つまで）（一部抜粋）

・友達と遊ぶ

・友達と話す

・好きなことをする（音楽を聴く、推し活、ゲーム、スポーツ、寝る、YouTube、読書 等）

・美味しいものを食べる

・家族と過ごす

・家族と旅行に行く

・友達と笑顔で毎日過ごせること

・友達と話したり遊んだりするなど、いつもと変わらない生活を送ること

・毎日朝起きて笑顔で一日を過ごせるとき

・努力が報われたとき

・誰かに認めてもらえたとき

・できなかったことが成功したとき

・部活をしているとき

・試合に勝ったとき

・テストで良い点をとったとき

・一人でいるとき

・スマホを見ているとき

２８％が「友達」と回答




